

Группа 2- 27.09

Группа 3- 27.09

Тема: Признаки прихода осени в природе. Осенние приметы.



Есть в осени первоначальной
Короткая, но дивная пора —
Весь день стоит как бы хрустальный,
И лучезарны вечера...
Пустеет воздух, птиц не слышно боле,
Но далеко еще до первых зимних бурь
И льется чистая и теплая лазурь
На отдыхающее поле
Федор Тютчев

С приходом осени теплые солнечные дни постепенно сменяются на пасмурные и дождливые, животные и растения начинают готовиться к предстоящей зиме. Погода в осенние месяцы может быть очень переменчивой: сегодня солнце одаривает последними теплыми лучами, а завтра оно надолго укроется за тучи, и с утра до вечера будет моросить мелкий дождик. Давайте вместе проведем наблюдение природы осенью!

Изменения в погоде

Когда осенняя прохлада приходит на смену жаркой летней погоде, в природе начинают происходить перемены. Благодаря им все живое в природе понимает, что не за горами – зима, и к ней нужно успеть подготовиться.

Осенью погода меняется следующим образом:

- Ветра меняют свое направление, становятся более сильными, порывистыми. Именно они приносят с собой непогоду и атмосферные осадки. Если это происходит постепенно, то погода осенью не радуется – бесконечный дождь и слякоть способны кому угодно испортить настроение.
- Начиная с середины осени, с появлением различных циклонов, может идти дождь со снегом. Иногда он может пройти и в начале сентября. При резких перепадах температуры рано утром можно наблюдать такое природное явление как туман. Это ни что иное, как густое, плотное облако, которое образуется у самой поверхности земли. Как только температура воздуха достаточно прогреется, туман рассеется: влага, сконцентрированная в воздухе, вновь выпадет на землю в виде росы или инея.
- Осенний ледоход – это природное явление, когда при понижении температуры поверхность воды сковывает первый тонкий лед.
- Гололед – образование льда на поверхности земли. Происходит при небольшом морозе, при котором дождь еще не может превратиться в снег. Рано утром на жухлой траве может появляться иней – частички застывшей росы.

Растения и животные

Осень – это переходная пора от жаркой погоды к холодной зиме. Она необходима, чтобы все живые существа успели подготовиться к затяжным холодам.

Первыми на приход осени реагируют растения. Травы начинают постепенно желтеть, подсыхать и увядать, на клумбах и лугах уже почти не найдешь цветов – многие из них к середине осени увядают.

- и напоминают колючие снежинки, которые покрывают все неровным слоем. Появление инея часто указывает на скорое приближение зимних холодов.
- Только осенью можно любоваться деревьями, одетыми в желтые и багряные наряды. Окраска листвы меняется с зеленой на желтую, красную, бордовую. Этим первым этапом подготовки деревьев к предстоящим холодам. Далее листья начинают высыхать и опадать с веток.
- Листопад – уникальное природное явление, благодаря которому деревья получают возможность отдохнуть и накопить свежие силы. Без листьев деревья могут обходиться меньшим количеством влаги, на ветвях

скапливается меньше снег и снижается риск их повреждений. Кроме того, вместе с листьями деревья избавляются и от многих насекомых, которые погибают на холоде.

Во время листопада еще царит теплая, комфортная погода. В этот период поспевают поздние фрукты, садоводы собирают последний в году урожай. Осенью животные не сидят без дела, ведь нужно основательно подготовиться к холодной и голодной зиме.

- Белки, бурундуки, полевые мыши готовят запасы – собирают и прячут в дуплах или норах еду: орехи, желуди, зерна.
- Осенью уже почти не встретишь насекомых – многие из них впадают в продолжительную зимнюю спячку, укрываясь под землей, в коре деревьев, под опавшей листвой.
- Осенью перелетные птицы готовятся отправиться в дальний путь – теплые страны, где они проведут всю зиму, чтобы с наступлением весны вновь вернуться в родные края.

Осенние приметы

Поздний листопад - к суровой и продолжительной зиме.

Бабье лето ненастно - осень сухая, бабье лето сухое - осень мокрая.

Если журавли летят высоко, не спеша и "разговаривают", будет стоять хорошая осень.

Много желудей на дубе - к лютой зиме.

Если птицы перелётные высоко летят по осени, так и снегу много будет, а низко - мало снегу будет.

Если орехов много, а грибов нет - зима будет снежная и суровая.

Белки делают большой запас орехов - жди холодной зимы.

Октябрьский гром - к белоснежной зиме.

Большие муравьиные кучи - к суровой зиме.

В лесу много рябины - осень будет дождливая, мало - сухая.

Высоко птицы перелетные летят осенью, так снегу много будет, а низко - так малы снега будут.

Длинная паутина летит - к не скорому снегу.

Много шишек на соснах и елях - к холодной зиме.

Дождливые дни в сентябре – весь январь в серебре.

Домашняя птица прячет голову под крыло — к холоду.

Если в зайцах много жиру, то зима будет суровая.

Если кроты к осени натаскивают в свои норы много жнивья или соломы - зима предстоит холодная".

Если лист с дерева не чисто падает (то есть частично остается на ветках) - будет холодная зима и знойное лето.



Дорогой друг! Посмотри внимательно на эти картинки. И составь по ним увлекательный рассказ об осени. Ответы присылайте на электронный адрес lipko.oksana@mail.ru